
(1) एक रेलगाड़ी व एक 烀े�टफाम襀� की लĀाई पर秀�र बराबर है | यिद 90 km/h की रĀार से रेलगाड़ी 1िमनट म詀� पूरा 烀े�टफाम襀� पार कर लेती है तो रेलगाड़ी की



(1) एक रेलगाड़ी व एक 烀े�टफाम襀� की लĀाई पर秀�र बराबर है | यिद 90 km/h की रĀार से रेलगाड़ी 1िमनट म詀� पूरा 烀े�टफाम襀� पार कर लेती है तो रेलगाड़ी की
लĀाई मीटर म詀� बताओ ?

[A] 750 m

[B] 453 m

[C] 121 m

[D] 345 m

Answer : [A]
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(2) दो 祀े�शनो ंA तथा B से दो रेलगाड़ी एक­दूसरे की ओर �मशः 50 िकमी. 酀�ित घंटा तथा 60 िकमी. 酀�ित घंटा की चाल से चलती है | दोनो ंगािड़यो ंके िमलने
पर Āात ഀ�आ िक दूसरी गाड़ी ने 120 िकमी. अिधक दूरी तय की है | A तथा B के बीच की दूरी िकतनी है ?

[A] 1236

[B] 7865

[C] 1320

[D] 7897

Answer : [C]
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(3) यिद 200 और 300 m लĀाई की दो ट覀� ेन �मशः 40 km/h और 30 km/h की चाल से एक ही िदशा म詀� चल रही है तो एक दूसरे को पार करने म詀� लगा समय
Āात कर詀�  ?

[A] 180 sec

[B] 452 sec

[C] 675 sec

[D] 123 sec

Answer : [A]

Explanation: पहले ट覀� ेन की लĀाई =200 m =1/5 km दूसरे ट覀� ेन की लĀाई =300m =3/10 m =3/10 km समय =1/5 +3/10/40­30= 5/10*1/10 =1/20H =3 M=180
sec
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(4) एक रेलगाड़ी 祀े�शन "अ "से 祀े�शन "ब "तक 20 िकमी. / घĀा की चाल से जाती है तथा वािपस 祀े�शन "ब" से 祀े�शन "अ" तक 30 िकमी./ घĀा की चाल
से आती है पूरी या退�ा म詀� रेलगाड़ी की औसत चाल िकतनी है ?

[A] 23.7 km/h

[B] 24 km/h

[C] 89 km/h

[D] 34.45 km/h

Answer : [B]

Explanation: औसत चाल = 2xy/ (x+y) km/h = 2*20*30 /20+30 km/h = 24 km/h
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(5) यिद 100 मीटर लĀी िकसी रेलगाड़ी की चाल 144 िकमी./घंटा है तो वह रेलगाड़ी एक िबजली के खĀे को िकतने समय म詀� पार कर जाएगी ?

[A] 2.5 से.

[B] 6.8 से.

[C] 4 से.

[D] 9 से.
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Answer : [A]

Explanation: खĀे को पार करने म詀� लगा समय = 100/1000*144 घंटा = 1/10 *144 *3600 से. =2.5 सेकĀड़

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(6) एक पिहए का Āास 98 सेमी. है | तदनुसार उस पिहए को 1540 मी. की दूरी तक चलाने म詀� उसके िकतने च鑀�र लगाने पड़गे ?

[A] 389

[B] 156

[C] 334

[D] 500

Answer : [D]

Explanation: वृ昀� की प�रिध = 22/7 *d =22/7 *98 =308 cm च鑀�रो ंकी सं墀�ा = 1540 *100 /308 =500
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(7) िकसी ि退�भुजाकार �े退� की भुजाओ ंकी माप 30 मीटर 72 मीटर तथा 78 मीटर है| 72 मीटर माप वाली भुजा के शीष襀�लĀ की लĀाई होगी ?

[A] 89 मीटर

[B] 56 मीटर

[C] 30 मीटर

[D] 19 मीटर

Answer : [C]

Explanation: 72 मीटर माप वाली भुजा के शीष襀�लĀ की लंबाई = 30 मीटर
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(8) एक वृ昀�ाकार बाग का �े退�फल 2464 मीटर है यिद आप बाग को उसके िकसी Āास पर चलकर पार करे , तो आपको िकतनी दूरी तय करनी पड़ेगी ?

[A] 45 मीटर

[B] 19 मीटर

[C] 10 मीटर

[D] 56 मीटर

Answer : [D]
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(9) एक समांतर चतुभु襀�ज की भुजाऍं 15 सेमी तथा 7 सेमी. तथा उसके एक िवकण襀� की लंबाई 20 सेमी. है | तदनुसार उसका �े退�फल िकतना होगा?

[A] 84 सेमी^2

[B] 56 सेम�^2

[C] 67 सेमी^2

[D] 12 सेमी^2

Answer : [A]
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(10) 22 सेमी * 15 सेमी साइज की आयताकार कागज की शीट की लĀी भुजा को मोड़कर बनने वाले सबसे बड़े बेलन का आयतन होगा ?

[A] 2783 सेमी^3

[B] 921 सेमी^3
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[C] 6729 सेमी^3

[D] 577.50 सेमी^3

Answer : [D]
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(11) A तथा B ने िमलकर Āापार आरĀ िकया तथा 3:2 के अनुपात म詀� अपनी पंूिजयां लगाई तथा कुल लाभ का 5% दान कर देने के बाद A का भाग 855 �.
हो तो कुल लाभ िकतना है ?

[A] 5690

[B] 2378

[C] 1500

[D] 3000

Answer : [C]

Explanation: माना कुल लाभ =x �. दान देने के बाद शेष धन =x �. का 95% =(95�/100)�. =19x/20 )r�. इस धन म詀� A का भाग =(19x/20*3/5 ) =57x/100
57x/100 =855 x=855*100/57 =1500
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(12) A, B,C ने एक Āवसाय म詀� 2:3:5 के अनुपात म詀� िनवेश करके अपनी िह稀े�दारी की |छः महीनो ंबाद A ने अपने आरंिभक िनवेश की आधी रािश वापस ले
ली | तदनुसार वष襀� बीतने के बाद A का अनुपात िकतना था ?

[A] 10

[B] 8

[C] 5

[D] 4

Answer : [A]
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(13) राम, �ाम , मोहन िकसी कारोबार के िलये 47000 �. अंश देते है | यिद राम , �ाम से 7000 �. अिधक और �ाम मोहन से 5000 �. अिधक अंशदान
देते है यिद कुल 9400 �. का लाभ ഀ�आ हो तो �ाम का िह稀�ा है ?

[A] 2300

[B] 17800

[C] 3000

[D] 4500

Answer : [C]
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(14) A तथा B िमलकर 6:5 के अनुपात म詀� पूजी ंलगाकर Āापार आरĀ करते ह� | 7 माह बाद A अपनी सारी पंूजी िनकाल लेता है, जबिक B अपनी आधी पंूजी
िनकाल लेता ह� यिद अ� म詀� िमले लाभ के भागो ंका अनुपात 4:5 हो, तो B का धन िकतने समय तक Āापार म詀� लगा रहा ?

[A] 14 माह

[B] 12 माह

[C] 34 माह

[D] 22 माह

Answer : [A]

Explanation: A : B 6*7 5*x ­2.5*(x­7) 42:5x­2.5x+17.5::4:5 42:(2.5x+17.5 )::4:5 x=14 माह

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(15) राम, सुधीर, नरे� और महे� एक साझेदारी म詀� काम करते ह� | राम 10000 �. 8 माह के िलए, सुधीर 12000 �. 10 माह के िलए ,नरे� 7500 �. 8 माह के
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(15) राम, सुधीर, नरे� और महे� एक साझेदारी म詀� काम करते ह� | राम 10000 �. 8 माह के िलए, सुधीर 12000 �. 10 माह के िलए ,नरे� 7500 �. 8 माह के
िलए तथा मेह� 15000 �. 4 माह के िलए लगाते ह� | 14000 �. के लाभ म詀� से नरे� का िह稀�ा Āात कीिजए ?

[A] 3897

[B] 2625

[C] 7890

[D] 2895

Answer : [B]
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(16) राजू की आयु उसके भाई की आयु के दोगुनी से 4 वष襀� कम है | उसकी आयु Āात करने के िलए िन�िल�खत म詀� से कौन ­सा समीकरण सही 酀�ितिनिधĀ
करता है ?

[A] x­4

[B] 2x­4

[C] 2x+4

[D] 4x+2

Answer : [B]

Explanation: मानािक राजू के भाई की उቀ� x वष襀� है राजू की उቀ� =2*x­4 =2x­4
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(17) A तथा B की औसत आयु 30 वष襀� है B तथा C की औसत आयु 32 वष襀� है और C तथा A की औसत आयु 34 वष襀� है C की आयु िकतनी है ?

[A] 78

[B] 23

[C] 30

[D] 36

Answer : [D]

Explanation: (A+B)=(30*2)=60 (B+C)= (32*2)=64 (C+A)=(34*2 )=68 इĀ詀� जोड़ने पर 2(A+B+C) =(60+64+687=192 =(a+B+C)=96 C=(96­60)=36 वष襀�
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(18) 5 वष襀� पहले A,B,C और D की औसत आयु 45 वष襀� थी | यिद x को शािमल कर िलया जाए, तो इन पांचो ंकी वत襀�मान औसत आयु 49 वष襀� हो जाती है | X की
वत襀�मान आयु है ?

[A] 67

[B] 45

[C] 34

[D] 12

Answer : [B]

Explanation: X की वत襀�मान आयु =[(49*5)­(4*45+4*5)]=45 वष襀�
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(19) दस वष襀� पहले रवीना की उቀ� 酀�िमला की उቀ� की आधी थी | यिद आज दोनो की उቀ�ो ंका अनुपात 3:4 है तो उनकी वत襀�मान उቀ�ो ंका योग िकतना होगा ?

[A] 12

[B] 23

[C] 35

[D] 34
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Answer : [C]

Explanation: = बाद वाले अनुपात का अ�र / व� गुणन का अ�र * समय का अ�र = 1/2 *10 =5 वत襀�मान उቀ�ो ंका योग =1*5+10+2*5+10 =35 वष襀�
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(20) िपता की वत襀�मान आयु अपने पु退� की आयु के ितगुने से 3 वष襀� अिधक है तीन वष襀� बाद िपता की आयु पु退� की आयु के दोगुने से 10 वष襀� अिधक होगी , िपता
की वत襀�मान आयु है ?

[A] 22 वष襀�

[B] 33 वष襀�

[C] 64 वष襀�

[D] 12 वष襀�

Answer : [B]

Explanation: मानािक पु退� की आयु x वष襀� तथा िपता की आयु y वष襀� y=3x+3 तीन वष襀� बादः पु退� की आयु x+3 िपता की आयु =y+3=3x+6 (3x+6)=(x+3)*2+10
=3x+6=2x+6+10 x=16­6 x=10 वष襀� िपता की आयु y =10*3+3 =33 वष襀�

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/

